State of Arizona

COMMISSION ON JUDICIAL CONDUCT

Disposition of Complaint 23-490

Judge:

Complainant:

ORDER
March 12, 2024

The Complainant alleged a superior court judge failed to recuse himself when
he had a conflict of interest hearing two separate civil cases.

The role of the Commission on Judicial Conduct is to impartially determine
whether a judicial officer has engaged in conduct that violates the Arizona Code of
Judicial Conduct or Article 6.1 of the Arizona Constitution. There must be clear and
convincing evidence of such a violation in order for the Commission to take
disciplinary action against a judicial officer.

The Commission reviewed all relevant available information and concluded
there was not clear and convincing evidence of ethical misconduct in this matter. A
judicial officer’s appearance on an election ballot does not automatically disqualify
that judicial officer from deciding controversies related to that same election. The
Commission determined the circumstances described in the complaint did not
demonstrate that “the judge’s impartiality might reasonably be questioned” under
the standards set forth in Rule 2.11, Disqualification. The Commission particularly
noted that the underlying litigation involved competing claims over access to
certain election-related records and was not a challenge to the result of the election
itself. The complaint is therefore dismissed pursuant to Commission Rules 16(a)
and 23(a).

Commission members Barbara Brown, Michael J. Brown, and Louis Frank
Dominguez did not participate in the consideration of this matter.

Copies of this order were distributed to all
appropriate persons on March 12, 2024.














